
! ! ! !本报讯 （记者 马丹）“尼伯
特”没能赶走梅雨。随着一度被
“挤”走的副热带高压重回华南区
域，被分流的西南水汽沿着副高北
部边缘不断向东向北推进，加上冷
暖空气交汇，梅雨带重新在长江流
域建立起来。据上海中心气象台预
报，受梅雨带波动东移影响，今天
这波雨水将出现在午后到夜里，局
部地区有阵雨或雷雨，雨量可达大
雨程度；!"日到 !#日，本市降雨
较明显，并可能伴有雷电、短时强
降水等强对流天气。

气象专家称，今年申城何时出
梅暂无“计划”。通常，申城的梅雨
期常年平均长 $$%&天，而今年从 #

月 '(日入梅至今已有 $)天，而且
没有结束的征兆，很可能奔着 *+

多天而去。申城梅雨期曾在 ,()"

年出现过 )&天的“最长纪录”。
此外，气象专家提醒，近年来

梅雨呈“非典型”特点，不仅阵性强
降水增多，还会出现在局部地区。

未来几日，申城气温变化平
稳，最高温预计 *-!**"。虽然今年
夏天迄今只出现过一个高温日，但
按历法来算，本周日将进入盛夏三
伏天，中伏为 &月 .&日到 /月 ,)

日，末伏 /月 ,#日到 .#日。
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! ! ! !“浓得像汤”的许浦港河水现在
变清了，河边修建了休闲广场，村里
冒出 *支群众文体团队。曾经“脏乱
差”出名的上海最大城中村———闵
行区华漕镇许浦村，如今一派“都市
乡村”景象。去年以来，上海积极回
应百姓呼声，全力推进环境综合整
治工作。闵行区华漕镇苏州河南岸
区域、普陀区红旗村、虹口区川北地
块……一个个“城市囊肿”被摘除。
在去年上海两会上，群众希望

改善身边环境的意见和建议引起市
委主要领导高度重视，并回应“难题
必须面对，越难越要解决”。百姓需
求就是“补短板”的出发点。市委、市
政府确定全市 (个区 ,,个地块作
为 .-,)年治理对象，总面积 #&--

亩，涉及企业 ,*--多家。今年，上海
再次安排 ,&个生态环境综合整治
重点区域，市区联手、调动各方力量
一起加强综合治理。
于是，跟踪采访的记者看到这

样的一幕幕———
从去年 ,- 月 ,# 日到 ,. 月 )

日，仅用了 ),天时间，许浦村拆除
)&0&万平方米的违法建筑，创造“城
中村”环境整治的“许浦速度”。今年
#月，许浦村已完成生态修复工作。
废品成堆、垃圾如山、私拉电线

如麻、污水粪便随处可见、无证无照

冷库和餐饮小店混杂其间……这是
.-,#年首个工作日，市委书记韩正
暗访调研普陀区红旗村时看到的情
景。半年后的红旗村面貌大变：杂乱
无章的违法建筑被夷为平地。
据统计，今年 ,到 #月，全市共

拆除违法建筑 ./&-万平方米，同比
增长 *)-1。!&个市级重点区块内
整治污染源 )*"处，消除消防安全
隐患 !(&"处、生产安全隐患 !(!.

处，有力带动 ."+个区县级地块的
治理工作。
在环境综合整治过程中，各区

县的工作模式各有特色。拆违曾经
被认为是“天大的难事”，许浦村为
什么能如此快速地完成？秘诀之一
是“一碗水端平”。“干部、群众一个
样，集体、个人一个样，企业、个人一
个样，同一批次一个样”，拆除违法
建筑没有差别、没有例外、没有特
殊，这让老百姓心服口服。
在普陀区红旗村，公安、整治办

会同各成员单位先后开展 ).次治
安、消防、“黄、赌、毒”等专项整治行
动。各成员单位每晚都在红旗村指
挥部研讨部署。区领导还牵头组建
“红旗村安全隐患整治微信平台”。

下一步将怎么做？市住建委借
助无证建筑普查数据库，勾勒了上海
生态环境综合治理蓝图：* 年内消
除用于出租牟利的违法建筑、) 年
内消除用于无证经营的违法建筑。

本报记者 鲁哲

“一碗水端平”摘除“城市囊肿”
上半年上海共拆除违法建筑 !"#$万平方米

上海税务部门今日澄清

房产交易契税政策调整？传言不实

入梅25天尚无去意
未来三天降雨明显

! ! ! !本报讯 （首席记者 谈璎）市
税务部门今天明确表示，近日网上
关于上海房地产交易将执行新的
契税优惠政策的传言为不实信息。

近日，有部分媒体引用网络传
言称上海税务机关将于金税三期
系统上线后执行新的契税优惠政
策。市地方税务局明确，本市税务
机关对房地产交易相关契税优惠
政策均按照国家统一规定执行。&

月 /日本市税务机关正式启用国
家税务总局金税三期系统，是对原
来操作系统的优化，不会影响税收

政策的执行。
另外，对于部分媒体称金税

三期系统上线后交易中心税费需
要上、下家所有的税费各刷一张
卡，税务部门同时明确：纳税人可
使用带有银联标志的银行卡缴
税。对每笔纳税申报支持刷多张
银行卡。

根据规定，个人购买家庭唯一
住房，家庭成员范围包括购买人、
配偶，以及未成年子女。父母与成
年子女共同购房的，作为两个家庭
购房。家庭唯一住房根据房管部门

出具的居民家庭原有住房信息书
面查询结果确定。对个人购买家庭
唯一住房，面积为 (+平方米及以
下的，减按 !1的税率征收契税；面
积为 (+平方米以上的，减按 !0)1

的税率征收契税。
个人购买家庭第二套或以上

住房的，按计税价格的 *1计算缴
纳契税。计征契税的成交价格不含
增值税。凡在本市新购住房的购房
人，均应在办理房地产登记之前向
房屋所在地地方税务机关申报办
理房产税征免认定手续。
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